С Наредба за изменение и допълнение на Наредба № Н-1 от 2023 г. за вписването, квалификацията и възнагражденията на вещите лица, обнародвана  в „Държавен вестник“, бр. 103 от 06.12.2024 г., се  актуализират възнагражденията на вещите лица, облекчават се процедурите по вписване и осъвременяване на списъците на вещи лица, намалява се административната тежест за кандидатите.
При явяване на вещо лице и отлагане на делото по независещи от него причини, както и при явяване на вещо лице пред съда за изслушване по изготвена в досъдебната фаза на наказателния процес експертиза, освен разходите се заплаща и възнаграждение в размер не по-малко от 40 лв. 
Почасовото възнаграждение на вещите лица се променя от 3% на 3,5 % от установената минимална работна заплата за страната към датата на възлагане на експертизата. Увеличават се разходите за нощувка от 50 лв. на 150 лв.
Намалява срокът за изплащане на  възнаграждението на вещото лице за извършената експертиза, както и направените разходи за използваните материали, консумативи, пособия, технически средства, машинно и компютърно време и други необходими разходи, от до 60 дни на до 30 дни от приемането на експертизата.

Облекчават се процедурите по вписване на вещи лица, като се предвижда служебно установяване на съдебния статус на кандидатите – български граждани, придобита след 1 януари 2012 г. образователно-квалификационна степен „бакалавър“ и „магистър“ и др. Едновременно с това се въвежда и работещ механизъм за навременно отписване на починалите вещи лица.  

Актуализират се класовете и видовете съдебни експертизи, като се добавят съдебномедицински експертизи за „идентификация на личността, включително и при изследвания за родителски произход, чрез серологични, ДНК, морфологични, морфометрични и други анализи‘‘, „криминалистична експертиза на облачни пространства“ и др.

Изрично е предвидено, че наредбата ще се прилага и за специалисти, назначени от органите на съдебната власт, на досъдебното производство и по изпълнителни дела, които не са включени в списъците с вещи лица. 
Наредбата се привежда в съответствие с действащата нормативна уредба в областта на електронното управление. За целта служебният достъп до Информационна система „Единен регистър на вещите лица“ ще се осъществява с квалифициран електронен подпис (КЕП). В момента това става с потребителско име и парола. 

Измененията, свързани със заплащането на вещите лица и командировъчните, са в сила от 1 януари 2025 г. 

От 1 януари 2026 г. ще влязат в сила промените за достъпа до регистъра с КЕП.

Останалите новости са в сила от деня на обнародването на Наредбата за изменение и допълнение на Наредба № Н-1 от 2023 г. за вписването, квалификацията и възнагражденията на вещите лица в „Държавен вестник“.

Важни акценти относно определяне на възнагражденията и документите, с които се установяват:

Чл. 23. (1) При определяне на възнагражденията органът, възложил експертизата, съобразява и преценява:
1. сложността и спецификата на поставените задачи;

2. компетентността и степента на квалификация на вещото лице;

3. времето, необходимо за извършване на експертизата;

4. обема на извършената работа;

5. необходимите разходи за извършването на експертизата, като употреба на материали, консумативи, използвани пособия, съоръжения и други;

6. други условия, оказващи влияние върху заплащането за извършената работа, в т.ч. срочност на изпълнението, работа в почивни дни и национални празници.

(2) (Изм. – ДВ, бр. 103 от 2024 г., в сила от 6.12.2024 г.) Обстоятелствата по ал. 1 се установяват от органа, назначил експертизата, въз основа на справка-декларация от вещото лице съгласно приложение № 3. При съобразяване и преценка на обстоятелствата по ал. 1 справката-декларация не обвързва органа, назначил експертизата.

(3) При извършване на експертиза от вещо лице, което е служител на МВР, разходите за труд, консумативи и режийни разноски се установяват със сметка по образец, утвърден със заповед на министъра на вътрешните работи.

(4) Когато експертизата е изготвена от повече от едно вещо лице, възнаграждението по ал. 1 се заплаща на всяко едно от тях.

(5) Ако вещото лице не представи документи за разходите, те се заплащат по преценка на органа, назначил експертизата.
Чл. 26. (1) Изготвената експертиза се представя заедно със справка-декларация, към която се прилагат документи за извършените разходи, или със сметката по чл. 23, ал. 3.

(2) Не се признават за разходи, освен за случаите по чл. 23, ал. 1, т. 6 - по преценка на органа, който я е назначил:
1. разходи за билет за самолет, освен когато командировката е в чужбина;

2. пътни разходи без представяне на билет или друг документ, удостоверяващ извършения разход;

3. (изм. – ДВ, бр. 103 от 2024 г., в сила от 1.01.2025 г.) разходи за една нощувка над 150 лв.
(3) Ако прецени, че са налице основания да увеличи първоначално определеното възнаграждение, органът, възложил експертизата, определя окончателно възнаграждение.
(4) Ако вещото лице не представи справка-декларация или ако органът, възложил експертизата, прецени, че няма основание да увеличи възнаграждението, то остава в първоначално определения му размер.
